

رامین برتو

جنگ اوکراین در شرایط کنونی از حیث تحلیل ماهوی بر دو محور استوار است که در گذشته اینگونه نبود و باید مبنای آنرا حمله اخیر نیروی زمینی این کشور به کورسک واقع در خاک روسیه دانست. در وضعیت فعلی، ما با دو جریان جاری میدانی روبرو هستیم که یکی از سوی ارتش روسیه و دیگری از سوی اوکراینی‌ها ادامه دارد؛ به عبارتی گویاتر ارتش روسیه در حال پیشروی در مناطق شرقی اوکراین‌بالاخص دونتسک‌است‌و‌به موازات آن حالا اوکراینی‌ها‌در‌خاک‌روسیه با مرکزیت کورسک در حال زد و خورد با روس‌ها هستند. در همین راستا الکساندر سیرسکی، رئیس ستاد مشترک نیروهای مسلح اوکراین، پنجشنبه ۵ سپتامبر (۱۵ شهریور) در یک گفتگوی تلویزیونی با شبکه‌سی‌ان‌ان به ابعاد تهاجم غافلگیرانه و برون مرزی کی‌یف به منطقه کورسک روسیه پرداخته است. او این عملیات را موفقیت‌آمیز خواند و اعلام کرد که این کار خطر حمله دشمن را کاهش داد و ما مانع فعالیت آنها شدیم و نه‌تایید‌نبرد‌ابه قلمرو دشمن منتقل کردیم تا دشمن بتواند آنچه را که ما هر روز احساس می کردیم، احساس کند.

رئیس ستاد مشترک نیروهای مسلح اوکراین در مصاحبه خود اهداف کلیدی این عملیات را «جلوگیری از استفاده روسیه از کورسک به عنوان سکوی پرتاب برای حمله جدید، کشاندن نیروهای مسکو به این منطقه از جبهه‌های دیگر، ایجاد منطقه حائل امنیتی، جلوگیری از گلوله‌باران مراکز غیر نظامی اوکراین، گرفتن اسیران جنگی

**کناره‌گیری و عزل مقامات اوکراینی در حالی است که در هفته گذشته، منابع رسانه‌ای از تشدید انتقادات داخلی علیه زلنسکی بابت شرایط میدانی ارتش اوکراین و موفقیت‌فزاینده روسیه در جنگ خبر دادند. در مورد وزیر خارجه هم گفته شده که ظاهرا اختلافات داخلی و اقدام او در تماس مستقیم با آمریکا، علت عزل بوده‌است**

خبر

## رهبر قبرس شمالی: انگلیس و آمریکا امنیت ما را به خطر انداخته‌اند



ارسین تاتار، رهبر قبرس ترک‌نشین گفت، افزایش استفاده انگلیس و ایالات متحده از پایگاه‌های نظامی در قبرس، به‌ویژه در جریان درگیری غزه، این جزیره را در معرض اقدامات تلافی‌جویانه قرار می‌دهد. به گزارش اسپوتنیک، با آغاز حملات اسرائیل علیه غزه، قبرس با واکنش‌های منفی فراوانی بیه دلیل استفاده نیروهای انگلیس و ایالات متحده از پایگاه‌های نظامی برای حمله به مواضع ارتش یمن مواجه شده است. این جزیره هر گونه

دخالت در این درگیری را رد کرده و

گفته است که انگلیس درباره استفاده خوداز پایگاه‌هایش در ارسین جزیره، اطلاع‌رسانی نمی‌کند. ارسین تاتار

گفت: «آنها در قبرس جنوبی (قبرس یونانی) ۲ پایگاه مستقل بریتانیایی دارند. آنها از این پایگاه‌ها برای نیازهای نظامی خود و احتمالاً دیگر موارد استفاده می‌کنند. آنها این پایگاه‌ها در زمینه‌های مربوط به فلسطین و غزه نیز استفاده می‌کنند. این پایگاه‌ها نقش مهمی در مواضع ارتش یمن ایفا می‌کنند. این جزیره هر گونه

امیر بحرین به مناسبت بیست و پنجمین سالگرد حکومت خود، ۴۵۷ زندانی از جمله زندانیان عقیدتی را عفو کرد. یک موسسه حقوق بشری نیز به خبرگزاری فرانسه گفت، حمد بن عیسی آل خلیفه که از سال ۲۰۰۲ امیر بحرین شناخته می‌شود به مناسبت بیست و پنجمین سنسالگرد پادشاهی خود، ۴۵۷ زندانی که بیشتر آنان سیاسی بودند را عفو و آزاد کرد. به گزارش فرارو، موسسه مردم‌نهاد حقوق و دموکراسی بحرین (BIRD) که مقرر آن در لندن است، فهرستی از اسامی آزادشدگان

منتشر نکرده، اما اعلام کرد که دلیل حبس حدود یکصد تن از این افراد، عقیدتی بوده است. خبرگزاری فرانسه افزود: این کشور امیرنشین کوچک در خلیج فارس پیوسته توسط سازمان‌های غیردولتی و نهادهای بین‌المللی به نقض جدی حقوق بشر متهم می‌شود. این کشور به ویژه از خیزش مردمی ۲۰۱۱ و انقلاب‌های عربی به سرکوب معترضان متهم است. بسیاری از مخالفان که خواستار اصلاحات سیاسی بودند در آن زمان زندانی شدند و بارها به شرایط بازداشت خود در زندانی در جنوب این

کشور اعتراض کرده‌اند. احمد الوداعی که به عنوان مدیر «موسسه حقوق و دموکراسی بحرین» فعالیت می‌کند، بسیاری از این افراد را زندانی سیاسی توصیف کرد که اکنون از مرکز بازپروری و اصلاح آزاد شده‌اند. این زندان شاهد تظاهرات و اعتصاب غذای زندانیان به دلیل شرایط نامناسب آنجا بوده است. الوداعی گفت: مقامات با صدها نفر ملاقات کرده‌به آنها گفته‌اند که به‌زودی آزاد خواهند شد. به نظر می‌رسد آنها بیشتر زندانیان سیاسی را مدنظر داشته باشند. این اقدام واقعا خوشبینانه است و به‌نظر می‌رسد در چارچوب منطقه‌ای که بحرین در تلاش برای عادی‌سازی روابط با ایران است، باشد. جمعیت اکثریتی شیعه در بحرین مدت‌هاست که نازک‌بدرفتاری و سوسه‌رفتن دولت تحت‌تاثیر خاندان سنی آل خلیفه شکایت دارند. رسیدگی به شکایات فعالان می‌تواند به بحرین کمک کند تنش‌ها با ایران را به‌رغم دهه‌ها تنش، کاهش دهد، به‌ویژه پس از اینکه عربستان سعودی در سال گذشته به تنش‌زدایی با تهران از طریق میانجی‌گری چین دست‌یافت.

**موج جدید عزل و نصب‌ها در دولت زلنسکی، حاکی از اختلاف و پاکسازی ساختارمند است؟**

# بازتعریف هسته تصمیم‌گیرنده در کی‌یف



مشترک ۱۷۹ ارتش اوکراین در شهر پولتاوا انجام دادند و ماموریت‌های در نظر گرفته شده برای این حمله محقق شدند و تمامی اهدافی که تعیین شده بودند مورد اصابت قرار گرفتند. این اقدام از روسیه به‌نوعی می‌تواند یک تلافی عمیق علیه کی‌یف به حساب بیاید اما واقعیت این است که این موضوع برای زلنسکی از حیث داخلی هم‌ضررهای زیادی به‌وجود خواهد آورد.

**ترمیم ساختار با حذف مخالفان؟**

باید توجه‌شود که جنگ در هر نقطه‌ای از کره زمین کسه باشد، خروجی‌های متعددی را خواهد داشت که اصولاً افکار عمومی جنبه‌های آشکار نظامی آن‌را به چشم می‌بینند و مابقی آنرا چندان دنبال نمی‌کنند. اینکه تلفات انسانی از سوی اوکراین و روسیه با دستکاری و مهندسی

نوعی ایرانی

toseeirani.ir

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما آثار جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

اخبار منتشر می‌شود یک موضوع عادی در هر جنگ و منازعه به حساب می‌آید اما

اثر جنگ اوکراین حالا کمی عمیق‌تر بر کی‌یف‌مشاهده‌می‌شود. این موضوع حالا به لایه‌های مختلف سیاسی سرایت کرده و موجی از عزل و نصب‌ها و حتی استعفاها را در دولت اوکراین نمایان کرده‌است. در این

میان نظامیان اوکراین شده‌است. مهمتر از این مسائل، استعفا ی دمیترو کولبا، وزیر امور خارجه این کشور بود. چهارشنبه گذشته روسلان استفاچوک، رئیس پارلمان اوکراین در شبکه‌های اجتماعی اعلام کرد: رادای عالی اوکراین (پارلمان) بیانیه‌ای از دمیترو کولبا، وزیر امور خارجه اوکراین در مورد استعفا ی وی دریافت کرده‌است. تنها کمتر از ۲۴ ساعت پس از اعلام این خبر منابع خبری در کی‌یف اعلام کردند که آندری سبیهیا به توصیه زلنسکی به عنوان وزیر خارجه جدید اوکراین از سوی پارلمان این کشور تایید شده‌است. رویترز در مورد وزیر خارجه جدید اوکراین نوشته است که «او یک دیپلمات حرفه‌ای است که در سال‌های ۲۰۱۶-۲۰۱۹ به عنوان سفیر اوکراین در ترکیه خدمت کرده‌است و در سال ۲۰۲۱ به‌عنوان معاون دفتر ولودیمیر زلنسکی به دولت پیوست و در آوریل سال جاری به وزارت خارجه منتقل شد و معاون دمیترو کولبا بود.»

تکته بسیار مهم این است که کناره‌گیری و عزل مقامات اوکراینی درحالی است که در هفته گذشته، منابع رسانه‌ای از تشدید انتقادات داخلی علیه زلنسکی بابت شرایط میدانی ارتش اوکراین و موفقیت‌فزاینده روسیه در جنگ خبر دادند. در مورد وزیر خارجه هم گفته شده که ظاهرا اختلافات داخلی و اقدام او در تماس مستقیم با آمریکا، علت این تصمیم‌گیری بوده‌است اما موضوع این است که در این شرایط ما شاهد یک نوع عدم اعتماد عمومی و اختلاف نظر داخلی در کابینه اوکراین هستیم. آنچه در شرایط فعلی باید مدنظر قرار بگیرد این است که اساساً زلنسکی در وضعیت کنونی از حیث منابع و به‌دلیل عدم برگزاری انتخابات ریاست جمهوری مشروعیت سیاسی ندارد و مسکو هم به همین موضوع انگشت گذاشته و در حال هدف قرار دادن وی از ناحیه مخالفان داخلی اش است. از سوی دیگر بسیاری در داخل کی‌یف اعتقاد دارند که باید هر چه زودتر مذاکرات میان دو طرف برای پایان جنگ انجام شود اما زلنسکی به دلیل هماهنگی که با غرب دارد نمی‌خواهد این روند در شرایط فعلی دیرینه‌تر شود. حال باید دید که تجدیدنظر در ساختار سیاسی و امنیتی اوکراین در شرایط فعلی چه خروجی برای وی و کی‌یف خواهد داشت.

خبر

## ناراضیاتی آلمانی‌ها از دولت شولتس رکورد شکست



می‌دهد که مخالفان شولتس تنها در میان طرفداران احزاب اپوزیسیون نیستند، بلکه ۶۳ درصد از طرفداران حزب سوسیال دموکرات (متعلق به سوسیال دموکرات سابقه ۸۴ درصد رسیده است. بر اساس نتایج نظرسنجی «ینفرانتست دیمپ» ۳۷ درصد از آلمانی‌ها «از حدی» از دولت شولتس ناراضی هستند و ۴۷ درصد از آنان «کاملاً» ناراضی هستند. تنها ۱۶ درصد از شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی آنها می‌کشند. نماینده دولت شولتس در پارلمان آلمان از ۳۳ درصد محبوبیت، پیش‌تاز است و

نتایج یک نظرسنجی تازه نشان می‌دهد که ناراضیاتی عمومی شهروندان آلمان از دولت «ولاف شولتس» صدر اعظم این کشور به عدد بی‌سابقه ۸۴ درصد رسیده است. بر اساس نتایج نظرسنجی «ینفرانتست دیمپ» ۳۷ درصد از آلمانی‌ها «از حدی» از دولت شولتس ناراضی هستند و ۴۷ درصد از آنان «کاملاً» ناراضی هستند. تنها

۱۶ درصد از شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی آنها می‌کشند. نماینده دولت شولتس در پارلمان آلمان از ۳۳ درصد محبوبیت، پیش‌تاز است و

نتایج یک نظرسنجی تازه نشان می‌دهد که ناراضیاتی عمومی شهروندان آلمان از دولت «ولاف شولتس» صدر اعظم این کشور به عدد بی‌سابقه ۸۴ درصد رسیده است. بر اساس نتایج نظرسنجی «ینفرانتست دیمپ» ۳۷ درصد از آلمانی‌ها «از حدی» از دولت شولتس ناراضی هستند و ۴۷ درصد از آنان «کاملاً» ناراضی هستند. تنها

۱۶ درصد از شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی آنها می‌کشند. نماینده دولت شولتس در پارلمان آلمان از ۳۳ درصد محبوبیت، پیش‌تاز است و

نتایج یک نظرسنجی تازه نشان می‌دهد که ناراضیاتی عمومی شهروندان آلمان از دولت «ولاف شولتس» صدر اعظم این کشور به عدد بی‌سابقه ۸۴ درصد رسیده است. بر اساس نتایج نظرسنجی «ینفرانتست دیمپ» ۳۷ درصد از آلمانی‌ها «از حدی» از دولت شولتس ناراضی هستند و ۴۷ درصد از آنان «کاملاً» ناراضی هستند. تنها

۱۶ درصد از شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی آنها می‌کشند. نماینده دولت شولتس در پارلمان آلمان از ۳۳ درصد محبوبیت، پیش‌تاز است و

دکتر کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل روز گذشته (جمعه) اعلام کرد طرف‌های درگیری در کشور سودان هر یک مرتکب جرایم بین‌المللی مختلفی هستند و بسیاری از اقدامات آنها عمسداً جنایات علیه بشریت به حساب می‌آیند. به نوشته خبرگزاری اسپوتنیک، این نهاد وابسته به سازمان ملل در بیانیه‌ای با اشاره به محتوای نخستین گزارش هیات حقیقت‌یاب سازمان ملل برای سودان اظهار کرد: «طرف‌های درگیری در سودان مرتکب مجموعه حیرت‌آوری از نقض‌های وحشتناک حقوق بشر و جرایم بین‌المللی شده‌اند که اینها شامل موارد زیادی جنایات جنگی و جنایات ضدبشری می‌شوند». طبق این بیانیه هم‌نیروهای مسلح سودان هم‌رفتاری و سوسه‌رفتن سریع به هر یک مرتکب نقض‌های جدی حقوق بشر از جمله حملات به غیرنظامیان، مدارس، بیمارستان‌ها و زیرساخت‌های حیاتی همچون سامانه‌های توزیع برق و آب شده‌اند. در این بیانیه تصریح شد: «طرف‌های این درگیری همچنین غیرنظامیان و گروه‌های کمکرسان

نوعی ایرانی

جهان نما

### عقب‌نشینی نیروهای اسرائیل از کرانه باختری

در حالی که منابع فلسطینی از عقب‌نشینی نیروهای ارتش اسرائیل از شهر و اردوگاه جنین و طولكرم در شمال کرانه باختری خبر می‌دهند، این نیروها مجدداً به مناطق دیگری از کرانه باختری یورش بردند. خبرگزاری فلسطینی وفا اعلام کرد: نیروهای اسرائیل صبح دیروز (جمعه) از شهر و اردوگاه جنین بعد از ۱۰ روز یورش و حملات به این شهر عقب‌نشینی کردند. طبق گزارش این خبرگزاری حمله به شهر جنین واردوگاه آن منجر به کشته شدن ۲۱ نفر از جمله چند کودک و فرد مسن و تخریب چند مدرسه این شهر شد. همچنین خبرنگار الجزیره اعلام کرد خودروهای اسرائیل از اردوگاه جنین عقب‌نشینی کردند و اخبار اولیه‌ای درباره آغاز عقب‌نشینی کامل از شهر و اردوگاه آن وجود دارد. طبق گزارش این خبرنگار خودروهای فلسطینی مجدداً در محله‌ها و اماکنی در اردوگاه جنین دیده شدند. در همین راستار ادیوارتس اسرائیل اعلام کرد ارتش از جنین واردوگاه آن عقب‌نشینی کرد. مدیر بیمارستان رازی در جنین به تلویزیون العربی گفت که ۳۰ کشته و ۷۵ مجروح طی یورش نیروهای اسرائیل به شهر و اردوگاه جنین به بیمارستان‌ها منتقل شدند.



وی گفت که اسرائیل سربازانش را در مقابل پنج بیمارستان در جنین مستقر کرد و برق بیمارستان رازی را قطع کرد و همین مسئله مانع انجام عمل جراحی برای مجروحان شده است. دفاع مدنی فلسطین نیز به تلویزیون العربی گفت که اسرائیل اقدام به تخریب ساختمان‌ها، خودروهایش را از اردوگاه طولكرم بعد از ۲ روز یورش مکرر کرد: ما از امروز بازسازی خیابان‌های تخریب شده را آغاز کرده‌ایم. نیروهای اسرائیل بیش از ۲۵ کیلومتر از خیابان‌ها و محله‌های شهر جنین و اردوگاه آن را تخریب کردند. از سوی دیگر خبرنگار تلویزیون العربی اعلام کرد اسرائیل خودروهایش را از اردوگاه طولكرم بعد از ۲ روز یورش مکرر به این اردوگاه خارج کرد. رئیس کمیته خدمات در اردوگاه طولكرم به تلویزیون العربی گفت که اسرائیل ۱۰۰ منزل را به‌طور کامل طی یورش به این اردوگاه تخریب کرد. از سوی دیگر نیروهای اسرائیل به محله‌هایی در شهر را یحادر کرانه باختری یورش بردند. همچنین درگیری‌های مسلحانه‌ای بین اعضای مقاومت فلسطین و نیروهای اسرائیل در بازار اردوگاه‌البلاطه در شرق نابلس رخ داد.

گردان جنین وابسته به گردان‌های قدس، شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی فلسطین اعلام کرد بمبی را در یک خودروی نظامی اسرائیل منفجر کرده که منجر به زخمی شدن چند نفر شده است. گردان المجاهدین نیز از انفجار یک بمب در بولودز اسرائیل در اردوگاه جنین خبر داد. گردان‌های الاقصی نیز اعلام کرد مبارزان این گروه وارد درگیری‌های شدیدی با نیروهای اسرائیل در محله‌الهدف در جنین و اردوگاه‌البلاطه در نابلس شدند. نیروهای اسرائیل همچنین به روستای عوریف در جنوب شرق نابلس یورش بردند. در درگیری فلسطینی‌ها با نیروهای اسرائیل در شهر بیت لحم در جنوب کرانه باختری نیز یک جوان فلسطینی زخمی شد. نیروهای اسرائیل همچنین به اردوگاه طولكرم در شمال کرانه باختری یورش بردند و یکی از منازل این اردوگاه و چند خانه در اطراف این منزل را منفجر کردند. شهرک‌نشینان صهیونیست نیز به تعدادی از روستاهای فلسطینی در جنوب کرانه باختری یورش بردند. ارتش اسرائیل هم‌زمان با جنگ غزه اخیراً عملیات گسترده‌ای را در شمال کرانه باختری آغاز کرد که به گفته وزارت بهداشت فلسطین بیش از ۲۰ تن کشته شده‌اند.

منابع فلسطینی اعلام کردند یک فعال آمریکایی به‌ضرب گلوله نیروهای اسرائیل در شهر ک‌بیتادر جنوب نابلس واقع در کرانه باختری کشته شد. طبق گزارش اسپوتنیک این فعال در جریان هماهیمی هفتگی فلسطینی‌ها علیه شهرک سازی در شهر ک‌بیتابه دست نیروهای اسرائیلی کشته شد.

■ ■ ■

### برتوی ۲ درصدی هریس بر ترامپ



بر اساس نظرسنجی امرسون، کامالاهریس دموکرات با دو امتیاز از دونالد ترامپ جمهوری خواه پیشی گرفته و در مجموع ۴۹ درصد از آرای احتمالی در انتخابات ۲۰۲۴ را به دست می‌آورد. نظرسنجی ملی توسط کالج امرسون نشان داد که دونالد ترامپ از حمایت ۴۷ درصد آمریکایی‌های رای‌دهنده برخوردار است. این نظرسنجی روز پنجشنبه نشان داد که از ۴ درصد رای‌دهندگان نامشخص، سه درصد «بلاتکلیف» و یک درصد «می‌خواهند به شخص دیگری رای دهند». در حالی که کامالاهریس ۵۹ ساله ترامپ ۷۸ ساله تنها دو رقیب اصلی احزاب در انتخابات هستند، سه رقیب دیگر برای رقابت در کاخ سفید ثبت نام کرده‌اند - «جیل استاین»، یک فعال و بزک ۷۴ ساله؛ «کرنل وست» که یک فعال و دانشگاهی ۷۰ ساله و «جیس الیور»، یک مدیر فروش ۳۹ ساله. نظرسنجی سی‌ان‌ان در روز چهارشنبه نشان داد که این دو نامزد در حداقل سه ایالت کلیدی تقریباً پا به پای هم پیش می‌روند. اسپنسر کیمبال، مدیر اجرایی کالج نظرسنجی امرسون تأیید کرده که تفاوت بین این دو نامزد بسیار کم است. کیمبال گفت: «رای‌دهندگان حومه شهرها به‌طور کلی از هم جدا شده‌اند: ۴۸ درصد از هریس و ۴۷ درصد از ترامپ حمایت می‌کنند. در این بین شکاف جنسیتی نیز نهفته است، مردان مناطق حومه‌ای ۱۷ درصد برتری طرفدار ترامپ هستند: ۵۷ درصد به ۴۰ درصد و زنان مناطق حومه‌ای نیز برابرتری ۱۸ درصدی از هریس حمایت می‌کنند: ۵۶ درصد نسبت به ۳۸ درصد.